www.shfzb.com.cr

我不后悔嫁给不完美的他

□口述: 欣慧 记录: 林可依

其实精神病人离我们并不遥远,千万别用有色眼光去憎恶和歧视他们。巴尔扎克曾有个精辟的总结: "天才就是人类的病态,就如同珍珠是贝的病态。"

欣慧年轻时不顾家人的劝阻,义无反顾地嫁给了 弘波。虽然丈夫和她共同生活8年后便去世了,但 真爱面前,欣慧觉得一切都值得。

认识三周我就嫁给了他

丈夫弘波是去年去世的,这突如其来的打击一度使我失去了活下去的勇气,好在还有他的骨肉:7岁的儿子畅畅陪在我身边。

曾经,和大多数幸福的家庭一样,我的家也充满了欢声笑语,爱我疼我满了欢声笑语,爱我疼我的丈夫、聪明懂事的儿子,生活就像蜜糖一样幸福滋润。但世事难料,去年7月21日凌晨弘波突然由于心肌梗塞去世。

我和他共同生活了8年,但谁能想得到我们之间根本没有一般情侣的谈恋爱过程,我和他认识三周不到就瞒着家人闪电般地领了结婚证。即使弘波大我19岁,而且还是个间歇性精神分裂症患者,但我仍然义无反顾,不顾家人的阻挠,毅然嫁给了他。

婚后这8年里我们就 跟大多数平凡的夫妻一 样,有幸福快乐,也有吵架 和不开心。但不可否认的 是, 弘波毕竟是精神病人, 和正常人不一样,每当他发 病的时候还是非常可怕的, 那时候他就像陌生人一样, 红着眼睛,像一只困兽般在 房间里走来走去,遇到什 么砸什么,嘴里嘟嘟囔囔 地只能听清两个字"该 死"! 吓得我和儿子抱成一 团,干脆躲到卫生间里反 锁住门,等到几个小时后 才敢出来看看他是否恢复 正常。记得有几次他突然 发疯似地敲打卫生间的门, 并试图踹开它,我和儿子只 能无助地浑身颤抖着紧紧相

弘波正常时对我们娘俩特别好,并且事事都顺着我。当然我也不是那种衣来伸手、饭来张口的城市娇娇女,毕竟我家在四川的农村,自己什么苦都吃过。我们一家三口总是过得和和美美、有滋有味的。

在姐姐饭店帮忙时不打不相识

说起我和弘波的故事,三天三夜也说不完。9年前,我才21岁,是一个内向而又倔强的四川丫头,高中毕业后在强上群厂打工,那时父母想让我嫁给同村的一个屠夫,我觉得他粗鲁自大,可他我的为那又很喜欢,而有我认为我又很喜欢,而我我不乐意了,一气之下姐就老家来上海投奔了姐

她和姐夫开了一家农家乐饭店,主要做四川菜和本地农家菜,生意很不错,就是人手不够。而我到饭店时正是最忙的时候,有时给厨师配菜,有时充当服务员给顾客端盘子倒水,有人叫外卖时我还要送外卖……

一天星期天,我正在 厨房里忙着给厨师老李帮 忙切菜配菜。突然听到有 顾客在饭厅里喧哗,急忙 跑出去看。因为饭店服务 员一共就1人,唯一的服 务员正在接待其他三桌的 客人,冷落了刚来的一桌 五个客人。刚才就是其叫 一名客人要点菜,大声叫 晚服客品。

我急忙递过去菜谱, 拿好笔纸准备记录,哪知 刚才那个喧哗的人抬头瞥 了一眼我的装扮,又皱了一下眉,大声对姐夫说道:"老板,这个小姑娘到底是不是服务员呀?怎么穿这么脏的白大褂?是不是看不起我们啊!"姐夫笑骂一声:"就你小子话多!"

我一听就不高兴了,也 很委屈。我穿成这样能怨我 吗?饭店里服务员的工作服 一共就1件。

看我黑着脸立在旁边不 吭声,他又小声嘟囔着, "本来长相挺不错的大姑娘, 偏偏穿成这样,也不知道是 怎么想的。"我耳朵素来比 较好用,一听就急了,大声嚷嚷着:"就你话多,像一个中 年妇女般地鸡婆,你还是不 是男人呀!"他随行的客人 都哄堂大笑起来。有的说: "你不是天不怕地不怕吗? 这下给这小妞管住了吧?"

这个刺头的顾客就是我 后来的丈夫弘波。当时我偷 打量了一下弘波,看他坐在 那儿只顾尴尬地傻笑。结果 这个弘波吃饭时也不消停, 一会问我叫什么名字,一会 叫我送餐巾纸,一会又嚷着 再多加两瓶啤酒,一会又 要多加几个炒菜……本来 中午吃饭的人就多,就会 瞎起哄,我对他的印象越



学社 地區

手记>>>

真爱会包容一切不完美

本文中的女主人公欣慧是一位敢爱敢恨的四川姑娘,当初为了爱情,不顾家里人的强烈反对,毅然和相识不到三周的精神疾病患者弘波登记结婚了,并共度了8年的美好时光。

现实生活中人们往往谈精神病患者色变,更别提和他们谈恋爱和组成家庭了。但精神病人也是人,和我们一样,也有着追求爱情的权利,他们也想像正常人一样拥有快乐的人生,拥有甜蜜的爱情和温暖的家庭,难道我们就不能包容他们、理解他们、帮助他们走出困境吗?

当然,你可能会说: "精神病患者发病时会给家庭带来的伤害是摧毁性的,足以让你的生活阴霾笼罩、鸡飞狗跳。这需要多强大的内心去接纳那个人呢?我想除了有血缘关系的家人,没有人值得我这样去牺牲。" 但是幸福是苦尽甘来才能摘得的宝贵果实,要幸福,就要勇于为所爱的人付出。如果你爱的那个人你是真心爱他,怎么会在乎他是个精神病患者呢?

韩国有一部电视剧《虽然是精神病但没关系》,是由金秀贤、徐睿知主演的爱情剧,这部剧为我们呈现了人在孤独时刻会做出极端的事情甚至会改变自己的命运,自闭症、多重人格等有精神缺陷的人在剧中占据了几个重要的角色,男女主角互相救赎的过程让我们看到苦难过后的光明,珍惜身边爱你的人才会拥有快乐的生活。

认识 11 天后,他向我表白了

这还不算完,接下来的 11 天里一天两顿他都风雨无阻地叫起了外卖,而且他在电话里指定要我去送,说我们的送饭小弟以前给他送饭时态度怎么怎么不好。

我每次盖浇饭送到他家后,从来不进他家里,只在门口收钱,不过凭着女人特有的敏锐感觉,他好像有话跟我说。而他看着我的不合作态度,每次嗫嚅了半天,涨红着一张脸,什么也说不出来。

可是到了第11天, 在我收到钱后刚要走时, 他却一反常态, 走上一 步,就开始勇敢地表白: "我第一眼见到你就喜欢 上了你的质朴和纯洁,也 不知怎么了,特别想见到 你,因此想了天天叫外卖 的法子, 为的就是天天见 到你。而且我早就想说我 喜欢你,直到今天才鼓起 勇气说,因为明天我就要 出差了,一周后才回来, 咱们……处朋友吧。你考 虑考虑好吗?"我一听就 傻了,大脑一片空白。我 可是从来没处过对象,哪 有刚认识、连普通朋友也 算不上的人一张口就要求 和我处对象呢?

反应过来后我很生气,他则诚恳地把我拉进他的家,一再说只要耽误 我五分钟,可是实际上那次我在他家逗留了半个多 小时。他丝毫没有隐瞒地谈起了自己的经历,听完他的经历我惊呆了,也被他的精神深深打动了。

弘波是浙江人,当时已经 40 岁了。15 年前来上海时因为只有初中学历,找不到好工作,只能在他表哥的帮助下进了一家集体小厂打工,工资很低。28 岁时他结了一次婚,不过他妻子一直嫌他没出息,有了婚外恋,5 年后不顾他的苦苦哀求和他离婚了。因为他非常爱妻子,当时经受不了打击,于是得了精神分裂,他表哥没办法只好给他送进了精神病院。

弘波在精神病院呆了两年多,因为病情好转就出院了。他下定了决心,辞职下了海,搞起了水产生意,一个月能赚两万多块钱,日子算过上了小康。张波这个人很讲义气,得知他的前妻离婚了,又下了岗,日子过得紧巴巴,还时不时地接济她。

谈完自己这些年的坎坷 经历后,弘波把自己的手机 号码告诉了我,说给我一周 的时间考虑。 回去时我心里很矛盾,

说心里话,我俩只认识了 11 天,我对弘波当然没有 任何感情,但是既对他的坎 坷经历扼腕叹息,又对他对 待生活的坚强态度所敬佩。 应该说他的顽强和髂达深深 打动了我。

为拆散我们,爸爸打断我的腿

一周后,我做出了和 他交朋友的疯狂决定。想 到我爸妈肯定不会同意 的,所以和弘波商量后决 定第二天请姐姐、姐夫吃 饭,他俩平时就和弘波很 熟,肯定同意我们在一 起,再充当我俩和我爸妈 的和事佬,这样成功率能

谁知家人的阻力大得 让自己都难以想象,我第 二天请姐姐他们吃饭前并 没说自己的男朋友是弘 波,只说自己刚交了男朋 友,今天请他俩给参谋参 谋。姐姐、姐夫很高兴, 也很好奇,问这问那的, 可是看见弘波就是我男朋 友时,两人脸色立刻沉了 下来,饭也没吃,就怒气 冲冲地走了。

我回去后问仍然板着 脸的姐姐,"你和姐夫不和 弘波是朋友嘛,平时关系 不错,为什么不同意我俩 谈恋爱呢?"姐姐开始苦口 婆心劝起来:"傻妹妹,那 不一样的。他的经历邻居 们都知道,他的精神病症 状虽然比以前好了点,但 还偶尔发作,何况他岁数 大你这么多?还离过一次 婚……你想想,咱们爸妈 很传统,能把自己的女儿嫁给精神病吗?我已经跟爸妈打电话说了,他俩坚决不同意,让你马上回老家一趟!"

我没放弃最后的努力, 决定立刻就回家劝爸妈,可 是爸妈坚决不同意,性格暴 躁的爸爸不由分说,抄起了 院子里打狗赶猪的粗木棍冲 我小腿狠狠敲了下去,结果 打成了骨折,我两个礼拜没 下床,等我能下地走路时我 偷偷逃回了上海,直接就和 弘波同居了,一周后就和弘 波领了结婚证。为此,爸爸当 时宣布和我断绝了父女关

直到去年弘波过世后, 爸妈才重新认了我和从未见 面的外孙畅畅,并且还亲自 来上海与我们了面。当看到 两位老人抱着年幼的儿子失 声痛哭时,我多年的积怨一 下子就云开雾散了:毕竟血 浓于水呀!

现在,我和儿子畅畅平 淡而又幸福地生活着,现在 儿子已经长大了,越发像个 小男子汉了,并学会了安慰 我,每当我孤独寂寞时,总 会望向天空,因为我相信丈 夫弘波会在天空含笑凝望着 我,说着:欣慧,你不孤 独,有我陪你呢!